



中国残疾人联合会第八次全国代表大会在京开幕

习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇到会祝贺
丁薛祥代表党中央国务院致词

新华社北京9月18日电 中国残疾人联合会第八次全国代表大会18日上午在北京人民大会堂开幕。习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇等党和国家领导人到会祝贺，丁薛祥代表党中央、国务院致词。

人民大会堂大礼堂灯光璀璨，气氛隆重热烈。主席台上方悬挂着“中国残疾人联合会第八次全国代表大会”的会标，后幕正中的中国残联会徽格外醒目，10面红旗分列两侧。二楼眺台上悬挂着“以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，团结带领广大残疾人在中国式现代化进程中创造更加幸福美好的生活！”巨型横幅。来自全国各地的600多名代表，肩负着约8500万残疾人的重托出席大会。

上午10时，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等步入会场，全场响起热烈的掌声。

大会在雄壮的中华人民共和国国歌声中开幕。

丁薛祥代表党中央、国务院发表了题为《在中国式现代化进程中共同创造残疾人更加幸福美好的生活》的致词，向大会召开表示热烈祝贺。（下转第六版）

9月18日，中国残疾人联合会第八次全国代表大会在北京人民大会堂开幕。这是中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在主席台向与会代表致意。新华社



学思想 强党性 重实践 建新功

以推动高质量发展成效检验主题教育成果

——论高标准高质量开展主题教育

本报评论员

大道至简，实干为要。习近平总书记强调，要教育引导广大党员、干部胸怀“国之大者”，紧紧围绕新时代新征程党的中心任务，真抓实干、务求实效，聚焦问题、知难而进，以“时时放心不下”的责任感、积极担当作为的精气神为党和人民履好职、尽好责，以新气象新作为推动高质量发展取得新成效，依靠顽强斗争打开事业发展新天地。全市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议提出，要始终坚持实践导向，以推动高质量发展的成效检验主题教育的成果。全市各级党组织和广大党员干部要牢牢把握好这一

点，以强化理论学习指导发展实践，以深化调查研究推动解决发展难题，奋力推动烟台高质量迈入万亿级城市行列。

社会主义是干出来的，新时代也是干出来的。习近平总书记强调：“空谈误国，实干兴邦”“伟大事业始于梦想、成于实干”。回望我们党革命、建设、改革历程，一代代中国共产党人坚定践行马克思主义实践观，在中国共产党的带领下，中国人民团结一心、自强不息，大力发扬实干精神，一砖一瓦建设起中国特色社会主义的雄伟大厦，一步一步推动中华民族伟大复兴事业高歌猛进。理论的价值在于指导实践，学习的目的在于运用。衡量主题教育抓得实不实、好不好，关键看在推动中心工作、促进事业发展上能不能取得实际成效。习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思

主义，是中华文化和中国精神的时代精华，实现了马克思主义中国化时代化的飞跃。全市各级党组织和广大党员干部特别是各级领导干部只有把这一思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法转化为自己的思想武器，内化于心、外化于行，才能不断开创事业发展新局面。全市各级各部门要以开展主题教育为契机，把习近平新时代中国特色社会主义思想作为“指南针”“金钥匙”“定盘星”，不断从中找到方法、找到答案，用这一重要思想改造客观世界、推动事业发展，更好肩负起新时代新征程的使命任务。

以推动高质量发展成效检验主题教育成果，要在践行宗旨、改善民生上取得新成效。牢固树立以人民为中心的发展思想，多做惠民生、暖民心、顺民意的实事好事，让人民群众有更强烈的获得感、幸福感、安全感。要提高群众工作能力，自觉站在群众角度想问题、办事情、作决策，认真倾听群众心声，积极回应群众关切。重视加强基层治理，完善“民呼我为”“接诉即办”等工作机制，促进矛盾纠纷多元化解。要提升为民办事效能，以群众满意度不满意为根本评判标准，统筹上级部署的民生项目和本地本单位安排的民生实事，坚持尽力而为、量力而行，扎实解决好就业、教育、医疗、社保、住房、养老等关系群众切身利益的问题。要拓宽群众参与渠道，坚持以党内教育引导和带动全社会，善用群众语言开展理论宣传，认真听取群众意见，自觉接受群众监督。

以推动高质量发展成效检验主题教育成果，要在改进作风、管党治党上取得新成效。群众评价主题教育成效，最直接的就是看党风方面存在的问题是否得到解决、党员干部作风是否有明显改善。要坚持纠树并举，把

纠正形式主义、官僚主义摆在更加突出的位置，深入开展护航优化营商环境专项行动，健全为基层减负长效机制，深挖细查反复顽固、改头换面、隐蔽隐性问题；加强新时代新风宣传教育，引导党员干部牢记“三个务必”、践行“三严三实”，推动形成清清爽爽的同志关系、规规矩矩的上下级关系、亲清统一的新型政商关系。要坚持勤廉并重，以开展新型政商关系建设专题活动为抓手，常态化组织“大培训、大练兵、大比武、大竞赛”，完善干部担当作为激励和保护机制，引导广大党员干部不断提高政治能力、思维能力、实践能力，做到清廉自守、廉洁从政、干净做事。努力推进基层党建提质增效“五大行动”，持续整顿软弱涣散基层党组织，着力增强基层党组织的政治功能和组织功能。要坚持风腐同查，准确把握风腐同源、由风及腐、风腐一体的规律特点，既严肃查处不正之风背后的腐败问题，又深挖细查腐败案件中的作风问题，提高风腐同查同纠同治效能。

奋斗创造历史，实干成就未来。新的征程上，只要我们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，秉承“大道至简，实干为要”的勇毅笃行，坚持“见之不若知之，知之不若行之”的主动作为，不断提高推动高质量发展本领、服务群众本领、防范化解风险本领，就一定能够创造出无愧于党、无愧于人民、无愧于时代的新业绩，开创新时代社会主义现代化强市建设新局面。

烟台市举办上市公司创新联盟名师讲堂活动

本报讯 9月18日上午，我市举办上市公司创新联盟名师讲堂活动，邀请中国上市公司协会会长宋志平围绕如何提高上市公司质量和价值创造力、罗兰贝格战略咨询公司资深高级经理屈思啸围绕中国企业ESG发展机遇与挑战作主题授课。市委副书记、市长郑德雁，烟台市上市公司创新联盟会长、万华化学总裁寇光武致辞，市委常委、副市长沈健参加活动。

郑德雁在致辞中阐述了成立烟台市上市公司创新联盟的重要意义，并对广大企业为烟台经济社会发展作出的贡献表示感谢。他说，成立上市公司创新联盟目的是打造烟台上市公司高质量发展的生态圈和政企互动、服务企业的典范，培育更多高质量、可持续发展的上市企业。希望上市公司

创新联盟发挥好纽带作用，在产业链、供应链、创新链等方面推动企业深化合作、抱团发展，架起“政产学研用”各层面沟通交流的桥梁，做大做强资本市场“烟台板块”。各级各有关部门要坚持把服务企业发展作为推动高质量发展的重要抓手，持续深化服务企业专员制度和企业倍增计划，着力构建全生命周期服务企业体系，打造金融、科研、总部经济等服务平台，促进本土企业携手搞研发、提品质、闯市场，为全市绿色高质量发展作出更大贡献。

活动中，烟台市上市公司创新联盟与烟台市青年企业家协会签署战略合作协议，举行了企业成长导师制启动仪式，为导师企业负责人授聘书。

（郑义 YMG全媒体记者 慕溯）

郑德雁在福山区开展服务企业专员工作时强调
**发挥企业科技创新主体作用
以创新驱动引领高质量发展**

本报讯 9月18日下午，市委副书记、市长郑德雁到福山区开展服务企业专员工作，要求全面落实大兴调查研究工作要求，聚焦企业发展所需精准开展走访，大力支持企业走创新发展之路，发挥企业科技创新主体作用，以创新驱动引领高质量发展。

山东中盛药化设备有限公司是一家专业从事精馏分离等技术研发及配套设备生产的国家级高新技术企业。郑德雁扫描企业码，在涉企联合检查平台查看调研计划备案情况，走进企业生产车间，详细询问生产经营情况，听取产品介绍，鼓励企业坚持创新驱动、强化科技赋能，加大研发投入，集聚高端人才，推动技术创新，打造更具竞争力的主导产品，在细分领域赛道上持续领跑。

山东鑫海矿业技术装备股份有限公司是一家综合性国际矿业工程总承包集成服务企业。郑德雁进车间、看产品，听介绍、问发展，在详细了解企业技术创新、产品研发、市场销售等方面情况后，对企业坚持走市场化国际化、营销互联网化、制造服务化、发展创新化之路给予肯定，鼓励企业把握产业发展趋

势，加大资源整合和市场开拓力度，打造国内领先、国际知名的高端制造企业。

调研期间，郑德雁召开座谈会，与有关企业负责人面对面交流，深入了解企业发展战略、规划目标、产业链条等情况，现场办公协调解决问题。郑德雁强调，培育高质量的市场主体是推动民营经济高质量发展的重要支撑。各级各部门要大力支持民营企业发展，用好用足惠企政策，强化市场主体培育，统筹推进企业倍增、升规纳统等工作，支持更多企业进军资本市场，提升市场主体发展水平。要发挥科技型龙头企业引领作用，培育引进一批牵引性强、成长性高的单项冠军企业、独角兽企业，强化集成带动作用，构筑产业集群“新势能”。要加强科技人才队伍建设，坚持人才发展和产业提升相互融合，推动人才发展与城市建设同频共振。

要树立“无事不扰、有求必应”理念，用好涉企联合检查平台，健全涉企联合检查制度，打造务实高效的涉企服务环境。企业是安全生产的主体，要时刻抓好安全生产工作，保障职工生命安全和身体健康，推动企业高质量发展。

（郑义 YMG全媒体记者 慕溯）

道德成长需要“社会营养”

□张铁鹰



“能量源”。种子发芽需要良田沃土，道德成长离不开“社会营养”。近些年，烟台市大力开展美德教育，已做到“无处不在”“无孔不入”。同时，积

极整合资源力量，构建服务体系，选树先进典型，不断深化美德和信用进机关、进村居、进校园、进企业、进网络“五进”工程。经过努力，见贤思齐、崇德向善、重信守诺渐成风尚，“烟台好人”层出不穷，“道德模范”星耀港城。

对于个人，任何时候，美德都应该是追求的高尚境界；对于我们生活的城市，美德永远是一种不变的情怀。

幼儿园如此，城市亦如此。孩子的成长需要好环境，成年人的自我提升也离不开互相影响。一群人积极向上，这群人就是一个爱心裂变“反应堆”；一个城市崇德向善蔚然成风，整座城市就是一个积极向上的

■责任编辑 孙逸云/美术编辑 曲通春

夏季汛期来临 做好防汛防洪

防汛保平安 合力促发展

防汛防汛防洪 防汛保平安 合力促发展

烟台市政府安委会办公室 烟台市应急管理局

拥抱醉美“诗与远方”

文旅博览会落幕，烟台展区收获超高人气

详见二版

济南之行，收获满满。在这场主打宣传文旅产业发展的盛会上，烟台展区很“给力”。在中共山东省委宣传部主办的“文化创意设计赋能山东手造”行动赋能团队路演暨颁奖活

动上，烟台获得“优秀组织奖”，再度用实力展现了这座文化强省建设先进市所迸发出的文化发展新力量。